Tema 1                                                                                                                              19/07/2011
FÍSICA I

EVALUACIÓN  INTEGRADORA

· JUSTIFICAR DETALLADAMENTE PROCEDIMIENTOS Y ANALIZAR RESULTADOS.

· NO TRABAJAR EN LAPIZ NI USAR TINTA ROJA.

	APELLIDO Y NOMBRES (en todas las hojas):

	PADRÓN:

	OPORTUNIDAD:

	CURSO DOCENTE:

	NÚMERO DE HOJAS ENTREGADAS:

	PARA EL DOCENTE CORRECTOR:

	1
	2
	3
	4

	1-a
	1-b
	1-b-1
	1-b-2
	a
	b-1
	b-2
	b-3
	c
	
	a
	b
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1-a) Escribir las relaciones entre posiciones, velocidades y aceleraciones para una partícula, medidas por un observador fijo al laboratorio y otro en movimiento rectilíneo y uniforme respecto al laboratorio.

1-b) El carrito indicado en la figura corre sobre rieles horizontales y tiene un dispositivo que permite soltar una bolilla de acero desde la parte superior del carrito. En un determinado momento se deja caer la bolilla.
1-b-1) ¿Cuál es la ecuación de la trayectoria de la bolilla si el carrito se mueve con MRU, respecto al laboratorio? Resolver desde un sistema fijo al laboratorio y otro sistema fijo al carro.

1-b-2) Escribir las ecuaciones dinámicas de la bolilla, cuando se deja caer, si el carrito comienza a rodar cuesta abajo.
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2- Un cilindro macizo de masa M y radio R parte del reposo y rueda sin resbalar sobre una superficie horizontal cuando sobre él actúa una fuerza F, también horizontal y módulo menor que el peso del cilindro, aplicada como muestra la figura a lo largo de una cuerda enrollada en una ranura. Si fuera necesario. Icm es dato.
a) Realizar el diagrama de cuerpo libre y analizar si bajo esas condiciones la fuerza de rozamiento puede ser cero.
b) Indicar si las siguientes afirmaciones son V o F. Justificar.

b-1) Todos los puntos del cilindro tienen igual velocidad.
b-2) Resbale o no el CIR se halla siempre sobre la superficie horizontal.
b-3) Luego de cierto “t” de iniciado el movimiento WF=1/2 Icm Ω2
c) Determinar la longitud de cuerda enrollada en la ranura en función de los datos cuando transcurre “t” seg.
3) La cuerda de un piano debe tener una frecuencia de 231 Hz. Sin embargo, se encontró la cuerda desafinada viendo que tiene una frecuencia de 224 Hz y una tensión de 723N. Asumiendo que se encuentra en su modo fundamental ¿Cuál es esa nueva tensión una vez que se afinó la cuerda? Realizar un esquema de la onda en la cuerda. Si se hace sonar la cuerda con otra cuerda de frecuencia 235Hz cuál sería la frecuencia que se escucha. Escribir una posible ecuación de onda para la cuerda indicando el significado físico de cada parámetro.
4-a) Una lente delgada convergente, de distancia focal 40 cm, se coloca 20 cm a la izquierda de otra lente delgada divergente de distancia focal 60 cm. Para un objeto real colocado a 50 cm a la izquierda de la primera lente hallar dónde se produce la imagen final. ¿Cuál es el aumento? ¿La imagen es real o virtual, derecha o invertida? Calcular analíticamente y realizar la marcha de rayos.
4-b) Se realiza el experimento de Fraunhofer, para el cual la rendija se encuentra adosada a una lente delgada convergente. La distancia entre el 1er mínimo a la izquierda y el 3er mínimo es de 3mm. La longitud de onda de la luz monocromática es 500 nm y el ancho de la rendija es de 50 µm. ¿Cuál es su distancia focal? ¿Dónde se encuentra ubicada la pantalla?
